

504271

Кузбасс

Издается
с 7 января 1922 года.

ЭКРАН
расчета с бюджетом
и внебюджетными фондами



По сообщениям
корр. «Кузбасса»,
пресс-службы АКО.

С возвращением!
Вчера в АКО поступил ответ на запрос о незаконной регистрации Новокузнецкого алюминиевого завода в Дмитрове Московской области.

Строго по штату
Администрация области продолжает проверку законности расходования бюджетных средств в городах и районах области.

На здоровье
В Кузбасс поступили препараты инсулина на сумму 8 миллионов рублей.

На приз А. Воронина
11-12 декабря в Кемерове в помещении цирка пройдет VII Всероссийский турнир по тяжелой атлетике памяти олимпийского чемпиона Александра Воронина.



С комбинатом работаем, с «МИКОМ» — нет

Исполнительный директор управления Андрей Павлович Гайдин говорит: — Поработали мы с «МИКОМ» всего полтора месяца. И все это время выслушивали пожелания, увещевания, наставления, уговоры — снизьте цену на концентрат ни много ни мало в два раза! Хотя практически к тому времени стоимость концентрата у нас почти равнялась себестоимости. Рентабельность едва ли достигала пяти десятых процента. К тому же мы имели уже 42 миллиона рублей «замороженных» долгов комбината. Удешевить в этих условиях производство вдвое означало покончить жизнь рудника самоубийством.

С приходом в прошлом году на Кузнецкий металлургический комбинат новой команды «МИКОМ» оживились многие поставщики. Заявления о переходе на честные взаиморасчеты и прочие оптимистичные заверения московских новичков давали надежду на то, что дела пойдут на лад. Решил начать взаимодействие с новой командой и коллектив Шерегешского рудоуправления, самого крупного в Шории.

фундамент. Хотя со всеми делами можно было уложиться месяца в семь. По крайней мере, пустить за этот срок первую линию. И начать вытаскивать круглогодично качественный концентрат, который нужен всем. Руднику — оживление, а в Мундыбаше возродилось бы главное предприятие со всеми социальными проблемами для старого рабочего поселка. Ничего из этого не вышло.

Ничего определенного не могу пока сказать о команде С. Н. Белогура, мы с ними еще не знакомы. Но то, за нами стоит губернатор А. Г. Тулеев, объясняет все. Его поддержка означает, что новая команда будет следовать той социальной политике, над которой бьется он. Этого нам достаточно для того, чтобы поддержать новую команду и работать с ней, а не с командой С. Кузнецова, которая за эти полтора года полностью себя показала.

прозрачный бюджет

- Вчера к распределению направлено:
 - управлению внутренних дел на заработную плату работникам правоохранительных органов — 1 млн. рублей;
 - областному военкомату на организацию призыва — 100 тыс. рублей;
 - департаменту охраны здоровья населения на заработную плату работникам областных лечебно-профилактических учреждений — 500 тыс. рублей, на питание больных в областных ЛПУ — 200 тыс. рублей;
 - главному управлению по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям на заработную плату работникам — 170 тыс. рублей;
 - на заработную плату работникам здравоохранения, работающим в системе обязательного медицинского страхования, в Ленинск-Кузнецкий — 500 тыс. рублей, Анжеро-Судженск и Юргу — по 300 тыс. рублей, Белово и Междуреченск — по 600 тыс. рублей, Осинники — 500 тыс. рублей;
 - департаменту образования на питание учащихся-сирот — 100 тыс. рублей;
 - на заработную плату работникам профтехучилищ и педагогических училищ, департаменту образования — 250 тыс. рублей, департаменту науки и высшей школы — 250 тыс. рублей;
 - на заработную плату работникам образования в Анжеро-Судженск — 600 тыс. рублей, Белово — 850 тыс. рублей, Киселевск и Междуреченск — по 700 тыс. рублей, Мыски — 300 тыс. рублей, Осинники — 400 тыс. рублей, Прокопьевск — 1 млн. рублей;
 - на заработную плату работникам бюджетной сферы в Березовский, Гурьевск и Мариинск — по 200 тыс. рублей;
 - департаменту культуры на питание учащимся-сиротам — 50 тыс. рублей;
 - на заработную плату работникам культуры в Белово — 400 тыс. рублей, Чебулинский район — 150 тыс. рублей, Яшкинский район — 100 тыс. рублей, Ижморский район — 200 тыс. рублей.

вокруг КМК

Рентабельность ускорит движение

Вчера генеральный директор КМК В. П. Самойлов провел ряд производственных совещаний по улучшению работы цехов и подразделений. По мнению новой команды, в 2000 году коллектив вполне по силам нарастить общий объем производства не менее чем на 20 процентов. Именно это должно стать основой выхода предприятия на рентабельность и в конечном счете на финансовую стабильность.

транспорт

Плюс к автобусу и трамваю

Как мы уже сообщали («Кузбасс» за 30 ноября), с 1 декабря железнодорожники в Кемерове открывают новый маршрут от железнодорожного вокзала до станции Притомья и обратно.

Кто и что болтал про комбинат

Прокуратура области начала расследование умышленных фактов искажения событий на КМК некоторыми средствами массовой информации (радио «Эхо Москвы», передача ОРТ

«Доброе утро», газеты «Труд» и «Кузнецкие вести»). Именно эти СМИ передали информацию о том, что на КМК якобы был «штурм административно-бытового комбината силами УВД, в ходе которого имеются многочисленные убийства и ранения». Как заявил в связи с этим пресс-службе АКО начальник главного управления внутренних дел области генерал-лейтенант А. В. Виноградов, никакого штурма на комбинате не было.

Депутата прислали

Вчера кандидату в депутаты Государственной думы Сергею Бабурину отказано в посещении Кузнецкого металлургического комбината.

В разъяснении указано, что в соответствии с законом о выборах депутатов Государственной думы он может встречаться с избирателями в клубах, общественных местах. Кстати, он является кандидатом в Омске. Как известно, С. Бабурин прибыл в Новокузнецк по приглашению группы «МИКОМ». Сам же С. Бабурин ссылается на то, что Государственная дума поручила ему изучить ситуацию на КМК. Однако, как разъяснила депутат Госдумы Н. Останина, «специального постановления о направлении какой-либо комиссии Государственной думы с целью изучения социально-экономического положения на КМК палатой не принималось».

о этом говорят

Пустовато в обеих столицах...

Президент Б. Ельцин госпитализирован в ЦКБ. Пресс-секретарь Д. Якушкин поспешил заверить, что состояние президента удовлетворительно, режим у него «полурабочий».

Среди территорий Кузбасса, где хуже всего идет сбор налогов, особенно слабо работает администрация Ленинска-Кузнецкого (глава А. Г. Кочубев). Здесь не платят в бюджет ОАО «Шахта «Комсомолец» (директор А. А. Антонов). Недоимка этого предприятия по платежам только в областной бюджет составляет 9,5 млн. рублей, она возросла за последний месяц на 161 тыс. рублей. ОАО «Шахта «Польсавская» (директор В. В. Сидорчук) имеет долги областного бюджета в 1,1 млн. рублей, они увеличились за последний месяц на 50 тыс. рублей. У ОАО «Шахта им. Ярославского» (директор Н. В. Занкин) тоже есть задолженность в областной бюджет — 4,1 млн. рублей. Именно в этом городе неспокойная обстановка у бюджетников, работников ЖКХ из-за долгов по заработной плате.

Долг красен платежом

С 1 декабря повышается заработная плата на «Азоте» на 20 процентов. Это уже третье повышение в нынешнем году. В апреле зарплата была увеличена на 25 процентов и в мае еще на 20 процентов. До конца года будет полностью погашена задолженность, которая на первое января превышала 66 млн. рублей. Сейчас долги по зарплате снизились до 64 процентов месячного фонда заработной платы.

об этом говорят

Пустовато в обеих столицах...



Вчера в Кемерове состоялось заседание комиссии по подготовке к зиме. В заседании приняли участие представители администрации, коммунальных служб и предприятий. Обсуждались вопросы обеспечения населения теплом и электроэнергией, а также уборки улиц от снега.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
30 ноября
официальный курс — 26,42 руб.

погода
ДЕКАБРЬ
1 декабря. Восход 9.18. Заход 16.55. Долгота дня 7.37.
Последняя четверть. Восход 1.85. Заход 15.00.
По прогнозу Международной космической метеослужбы, в Кемерове в четверг сильная облачность, днем до -2, ночью до -9, в пятницу снег, днем до 0, ночью до -6 градусов. По югу области: снег, в четверг днем до -3, ночью до -7, в пятницу днем до -1, ночью до -5 градусов.



творчество юных

«Если каждый ребенок Земли раскроет сумеет крылья...»

Что такое «Отчий дом»? Это не только уютное помещение. Это еще и холмы в цветах, озера с лугами, голубое небо с пушистыми облаками и ласковое солнце. Словом, вся яркая мир, секретной добротой. А еще это — название картины. Так видит настоящий отчий дом маленькие обитатели социально-реабилитационного центра. Выставка их работ под лозунгом: «Твори добро, оно к тебе вернется» открылась вчера в здании областного краеведческого музея.

Борис ЗУБИЦКИЙ:

«Иду за стабильностью!»

Не так давно стало известно, что Борис Зубицкий дал согласие возглавить региональный список движения Сергея Шойгу «Единство» (Медведь), вторым номером по Кузбассу идет главный редактор телекомпании NTSC Павел Коваленко. О своей поддержке «Единству» неоднократно заявлял и губернатор Аман Тулеев.

О Павле Коваленко особой нужды рассказывать нет. За 10 лет присутствия на экране он стал таким же прозрачным, как тот губернаторский бюджет. А вот с первым номером регионального списка «Единства» стоит познакомиться поближе.

Генеральный директор кемеровского акционерного общества «Кокс» Борис Зубицкий — один из немногих руководителей подобной ранга, чье отношение к прессе можно охарактеризовать как «довольно прохладное». И это несмотря на то, что «Кокс» на сегодня, пожалуй, самое рентабельное предприятие областного центра. Средняя зарплата здесь перевалила уже за 3 000 рублей. Своими силами ведется строительство новой коксовой батареи, примерная стоимость которой около полу-

миллиарда рублей. С ее пуском на предприятии будет создано примерно 100 новых рабочих мест. Параллельно с увеличением производственных мощностей ведется и небезуспешно, работа по уменьшению вредных выбросов, улучшению качества. С пуском новой батареи количество вредных веществ с тонны кокса уменьшится на 1 килограмм. Достаточно успешно на предприятии ведется работа по социальной защите трудящихся. Ежегодно 20-25 рабочих улучшают жилищные условия. Желающие имеют возможность за счет предприятия получить второе высшее образование, с



условием, что избранная специальность будет востребована на заводе. Если вспомнить, что четыре года назад, когда Зубицкий стал генеральным директором, всеерьезно стоял вопрос о банкротстве «Кокса», становится понятно, каких усилий стоило возродить нашего кокша. Казалось бы, тем для материалов «вагон и маленькая тележка», но обо всем этом Зубицкий рассказывает неохотно. По словам Бориса Давыдовича, так просто должно быть, и это далеко не повод для хвалебных песен в средствах массовой информации.

Решение Бориса Давыдовича баллотироваться в депутаты Государственной думы многими было воспринято неоднозначно. В среде рабочих сразу же пополнил слухи, что с уходом Зубицкого «Кокс» если и не «залихорадит», то, по крайней мере, «пошатнется», другие же склонны считать, что давно настала пора в Думе поработать людям, на деле доказавшим свой профессионализм, а не балагурам или что называется, «публицистам». В случае избрания генеральный директор «Кокса» не намерен оставлять родное предприятие без внимания и из Москвы. По самым скромным подсчетам, на реализацию имеющихся проектов и

идей уйдет как минимум 5-10 лет. По словам Зубицкого, предложения о сотрудничестве поступали от многих партий и движений, но выбор пал на «Единство». Борис Зубицкий: «Сергей Шойгу мне интересен как политик. Программные заявления существующих политических сил по большому счету мало чем отличаются друг от друга. Сейчас, в преддверии выборов в Государственную думу, действующие депутаты наконец-то вспомнили о своих избирателях. Посмотрите, как активно началась работа в регионах, направо - налево раздаются обе-

щания, самое главное — успеть раздавать их как можно больше, а все для того, чтобы продлить срок «своего» безбедного существования» еще на 4 года. Некоторые из московских политиков с трудом могут назвать не только города и районы, входящие в его округ, но даже обозначить основные проблемы своего региона. В этом плане «Единство» (Медведь) Сергея Шойгу выгодно отличается от конкурентов. Сергей Шойгу как пообещал, что федеральный список будет состоять лишь из 3 фамилий, так и сделал. Все остальные представители «Единства» — региональщики. По моему мнению, именно представители регионов должны создать в Думе свою фракцию, и тогда, может быть, не только наша столица будет процветать и развиваться. Давно пора заняться проблемами наших промышленных предприятий. Практически невозможно в современных условиях нормально существовать отдельно взятому производству, хотя мы и пытаемся это сделать». Руководство «Кокса» не замыкается исключительно на своих производственных проблемах. Финансовая помощь оказывается футбольно-хоккейному клубу «Кузбасс», медицинским объединениям города, правоохранительным органам, церкви. Главное условие — чтобы финансируемые проекты охватывали бы как можно больше жителей города. Вероятно, не без малой доли уверенности можно предположить, что, работая в Государственной думе, Зубицкий не на словах, а на деле будет заниматься проблемами Кузбасса, его жителей.

Блок «Отечество — вся Россия» — сила, готовая решать самые сложные проблемы российской действительности

Дата рождения
Блок «Отечество — вся Россия» создан 28 августа 1999 года.

Создатели
Создан решением конференции представителей избирательных объединений — общероссийская политическая общественная организация «Отечество», общероссийская политическая общественная организация «Регионы России», общероссийское политическое общественное движение «За равновесие и справедливость», общероссийская общественная организация — политическая партия «Аграрная партия России», общероссийская общественная организация — политическая партия «Союз христианских демократов России».

Лидер блока:
Евгений Максимович Примаков.

Первая тройка в избирательном списке блока:

- 1. Е.М.Примаков
 - 2. Ю.М.Лужков
 - 3. В.А.Яковлев
- Федеральный список кандидатов в депутаты Государственной думы РФ третьего созыва утвержден конференцией избирательного блока «Отечество — вся Россия» 28.08.99 г.

Цели блока

Повышение благосостояния народа

Долг социально ответственного гражданина — предоставить каждому человеку возможность честно жить своим трудом. Главная цель блока — создание условий для достойной и благополучной жизни каждого гражданина нашей страны.

В этом пакете проекты законов «О государственных социальных стандартах», «О социальном партнерстве», «О минимальной почасовой оплате труда», «О государственном гарантировании вкладов граждан», «О защите частной собственности» и т.д.

Стабильный экономический рост, возрождение отечественной промышленности

Только разумная и активная научно-промышленная политика государства способна спасти страну в такие сложные периоды, каковой сегодня является Россия. Об этом свидетельствует весь мировой опыт.

Пакет подготовленных законопроектов обеспечивает динамичный экономический рост на основе расширения внутреннего рынка и увеличения платежеспособного спроса, состоит из законов «О защите внутреннего потребительского рынка», «О потребительском кредите», «О погашении задолженности по государственному оборонному заказу», «О стимулировании реального сектора», «О государственной поддержке малого и среднего предпринимательства в РФ», «О крестьянском (фермерском) хозяйстве», «О государственных гарантиях закупки сельхозпродукции», «О управлении государственным имуществом», «О концессионных договорах, заключа-

емых с российскими и иностранными инвесторами», и т.д.

отношений в Российской Федерации», «О статусе и программах поддержки депрессивных территорий Российской Федерации» и т.д.

Духовно здоровое общество

Сегодняшнее состояние духовного здоровья общества вызывает глубокую тревогу. В обществе, где деградирует культура, распадается складывавшаяся столетиями система образования, перестают действовать нравственные нормы, невозможно обеспечить условия для достойной и полноценной жизни человека.

Поэтому «Отечество — вся Россия» предлагает пакет законопроектов, способных коренным образом изменить ситуацию в этой сфере.

«О защите национальных языков коренных народов России», «О поддержке выдающихся деятелей науки и культуры», «О государственных научно-технических программах», «О творческих рабочих местах и искусства и их творческих союзах», подготовлены изменения и дополнения в законы «Основы законодательства о культуре», «О сохранении статуса государственных образовательных учреждений» и др.

Активное гражданское общество

Блок «Отечество — вся Россия» хочет, чтобы российская власть почувствовала ответственность перед обществом, стала открытой, эффективной, демократичной. Предлагаемый для решения этой задачи пакет законопроектов поможет преодолеть вакуум власти, восстановить в полном объеме все функции государства, создать систему принятия политических решений, основывающихся на учете интересов всех социальных и этнокультурных групп, всех регионов России.

В пакете находятся законопроекты «О Конституционном собрании Российской Федерации», «О государственной поддержке соотечественников в полном объеме все функции государства, создать систему принятия политических решений, основывающихся на учете интересов всех социальных и этнокультурных групп, всех регионов России.



Члены блока «Отечество — вся Россия»

хроника

«Женщины России»: анализируют

На пресс-конференции лидеров избирательного объединения «Женщины России» были обнародованы последние данные социологических исследований, посвященные выборам в Государственную думу РФ. По этим данным, представленным Агентством региональных политических исследований, ОИД «Женщины России» наберут не менее трех процентов голосов на предстоящих выборах, и рейтинг движения продолжает быстро расти. Как заявила лидер движения Алевтина Федурова, надо принять в расчет, что еще две недели назад «Женщины России» вообще не фигурировали в списке популярных политических партий и движений. Большой потенциал избирательного объединения объясняется тем, что женщины в нашей стране больше, чем мужчины (53 процента населения России — женщины), и партия, которая не только состоит из женщин, но и отстаивает их интересы в законодательной деятельности, может им imponировать. При этом особый упор делается на несоответствие представительств женщин в парламенте реальному положению всего 11 процентов женщин от общего числа депутатов.

На пресс-конференции лидеры «Женщины России» сделали заявление относительно президентских выборов 2000 года. Оно заключается в том, что движение поддержит на выборах только того кандидата в президенты, который будет учитывать мнение и позицию женщин и имеет соответствующие пункты в своей программе. В противном случае «Женщины России» выстанут на выборы кандидатуру. При этом приводились данные последних социологических исследований АРПИ, из которых видно, что около 60 процентов россиянок могут поддержать кандидатуру женщины на президентских выборах.

Вопрос Лужкову
Грязные избирательные технологии на выборах в Госдуму-99 приобрели небывалый размах. И прежде всего они направлены против тех, кто идет во власть с реальной программой улучшения жизни народа, кто готов твердо и решительно остановить разграбление страны. Сегодня главный удар направлен против блока «Отечество — вся Россия». И это лучше, чем что-либо другое, доказывает, что именно его программа страшит тех, кто до сих пор был полным и бесконтрольным хозяином России.

Мы предлагаем из первых уст — лично от Юрия Михайловича Лужкова — узнать все, что нас интересует в деятельности, целях блока «Отечество — вся Россия», его лидеров. Авторы самых интересных вопросов станут участниками интервью, которое будет опубликовано в газетах Кузбасса, с указанием их фамилий. Итак, вы можете прислать по почте или задать по телефону (факсу) свой вопрос лидеру движения «Отечество» Ю.М. Лужкову. Письмо отправляйте по адресу: 650099, Кемерово, ул. Островского, 12, блок «Отечество — вся Россия». Звоните по телефону 36-25-50. Не забудьте на конверте сделать пометку «Вопрос Лужкову».

Сильное государство, сильные регионы

Только сильное государство способно обеспечить стабильность и высокий уровень жизни для своих граждан. Наша цель — сделать так, чтобы авторитет и мощь демократического государства сочетались с авторитетом и мощью регионов.

Для этого нами подготовлен пакет из законопроектов: «Об обеспечении государственной целостности Российской Федерации», «О статусе и процедурах заключения договоров между субъектами Российской Федерации», «О системе межбюджетных

«Наши законы для России» — это целостная программа законодательной деятельности будущей фракции «Отечество — вся Россия» в обновленной Госдуме. Она отражает чаяния большинства россиян и дает им надежду на лучшую жизнь. Эти законопроекты лучше всяких заверений говорят россиянам, ради чего идут во власть кандидаты в депутаты Госдумы от блока «Отечество — вся Россия». Собираясь сделать выбор 19 декабря, подумайте, за кого отдаете свой голос. За тех, кто уже дважды за счет красивых обещаний с вашей помощью избирался в Думу и ничего не сделал для того, чтобы изменить жизнь народа к лучшему? Или за тех, кто вместо клятвы в любви к народу предлагает конкретные решения тех проблем, которые делают сегодняшнюю жизнь большинства россиян невыносимой? Не допустите новых ошибок при выборе власти! Россия не вынесет еще четырех лет бездействия!

«Союз правых сил»: история пишется слева направо

«Союз правых сил» — это «Правое дело», «Новая сила», «Россия молодая», «Голос России», «Демократический выбор России».

«Союз правых сил» — это Кириенко, Немцов, Хакамада. Мы — те, кто отстаивает свободу слова и свободу передвижения, возможность зарабатывать и возможность покупать, возможность прочесть любую книгу и открыть свое дело.

Мы — те, кто хочет и умеет работать, кто не нуждается в подкачке и не хочет, чтобы ему приказывали.

Мы хотим жить, как в Европе, но не уезжать из России. Мы верим, что это возможно, потому что не считаем себя и свой народ хуже европейцев или американцев.

Мы — те, кто все эти годы проводил реформы, кто знал, что, как бы ни были они тяжелы, проводить их было необходимо. Альтернативой реформам были голод и разруха, гражданская война и распад России.

Мы были премьерами и депутатами, предпринимателями и журналистами. Мы не тосковали о прошлом и не стояли в стороне. Мы делали дело и не боялись испачкаться. Нам не давали работать и увольняли, как только мы чего-либо добились. Нам призывали вносить, когда становилось хуже.

«Союз правых сил» — это защита частной собственности и гражданских свобод, сильная профессиональная армия, отмена депутатских привилегий.



СОЮЗ ПРАВЫХ СИЛ

Поддержите нас. Голосуйте за номер 23 в избирательном бюллетене 19 декабря.

Ведь вам есть что терять. А значит, нам есть что защищать. Вашу собственность. Ваши права. Ваше достоинство. Потому что мы боимся за ваши интересы. Потому что мы многое сделали ради них.

Пока остальные болтают, мы делаем дело уже сегодня.

Мы собрали более двух миллионов подписей за проведение референдума.

Если вы хотите, чтобы наших парней не убивали на войне, чтобы депутаты лишились своих привилегий и отвечали по суду за преступления, чтобы никто не мог у вас отобрать дом, приусадебный участок, вклад в банке, чтобы ограничить власть президента, голосуйте за «Союз правых сил» — номер 23 в бюллетене.

Только в этом случае вы можете быть уверены, что ваши голоса не пропадут, и мы вместе с вами сможем сделать то, о чем мы заявляли!

Наш номер в избирательном бюллетене 23

Жить достойно, жить, как на Западе, но чтобы вокруг говорили по-русски, — давняя российская мечта. Но даже сейчас мало кто верит в то, что это возможно. Ведь долгие годы ничего не получалось. Советская власть только укрепилась в России мысль о том, что «как у людей», у нас ничего не будет. Но, несмотря на все проблемы, мы убеждены, что достойная жизнь — достижима. У граждан России есть все шансы оказаться в цивилизованной европейской стране, никуда не уезжая. В стране свободных людей, где каждый имеет возможность трудиться и получать достойный заработок. В стране, где каждому доступны блага современной цивилизации — мобильный телефон и посудомоечная машина, кредитная карта и домашний компьютер, автомобиль и отдых за рубежом. В стране, где свобода личности уважаются государством. Но оглянитесь вокруг — все это уже появляется, достойной жизнью живут уже миллионы российских граждан. Достойная человеческая жизнь — уже не утопия. Мы, в «Союзе правых сил», знаем, почему так происходит в России.

Многое для этого сделано, но далеко не все. Сделать придется еще больше. Но жизнь изменилась.

Назад, в социализм, не вернуться. Избавление от коммунизма — это еще не победа. Есть риск пойти неправильной дорогой, номенклатурного капитализма. И этот риск велик. Сторонники этого пути уже давно во власти. У них уже накоплены богатства. И используют они эти богатства только для того, чтобы у них власти было еще больше.

Мы знаем, как свести к нулю этот риск. Мы многого добились, хой многого и не смогли сделать. Мы ошибались, но никогда не лгали. Нам говорили, что ничего не выйдет, но мы верили в свою страну и сейчас видим, что были правы.

Вспомните советские магазины и сравните их с сегодняшними, вспомните очереди за апельсинами и за молоком. Вспомните цензуру и «чувство законной гордости». Новой России есть чем гордиться. Нам с вами есть что терять.

России сегодня нужна новая Дума — молодая, энергичная, образованная. Чтобы в России было меньше бедных и больше богатых. Чтобы больные лечили, а бандиты сидели в тюрьме. Чтобы коррумпированное начальство не захватывало и деньги, и власть.

«Союз правых сил» сегодня — это молодость и опыт, образование и энергия. Все, чего добилась страна за эти годы, произошло благодаря реализации принципов, в которые мы верили и верим — рынка и демократии. Все поражения связаны с отступлением от этих принципов. И сегодня мы точно знаем, что надо делать.

Мы знаем, какие законы надо принять для того, чтобы отечественная промышленность не задымилась под бременем налогов, чтобы наши товары покупались и в России, и за рубежом.

Мы знаем, какие законы надо принять для того, чтобы оградить людей от произвола и обеспечить безопасность каждому.

Мы знаем, какие законы нужны для того, чтобы все в России получало нормальное образование и медицинскую помощь, чтобы вовремя платилась зарплата, чтобы пенсии хватало на достойную жизнь.

Эти законы готовы давно. Но в одиночку мы были не в силах отстаивать их в Думе. Мы делаем это после победы на выборах 19 декабря.

Женщины России — это те, кто отстаивает свободу слова и свободу передвижения, возможность зарабатывать и возможность покупать, возможность прочесть любую книгу и открыть свое дело.

Мы — те, кто хочет и умеет работать, кто не нуждается в подкачке и не хочет, чтобы ему приказывали.

Мы хотим жить, как в Европе, но не уезжать из России. Мы верим, что это возможно, потому что не считаем себя и свой народ хуже европейцев или американцев.

Мы — те, кто все эти годы проводил реформы, кто знал, что, как бы ни были они тяжелы, проводить их было необходимо. Альтернативой реформам были голод и разруха, гражданская война и распад России.

Мы были премьерами и депутатами, предпринимателями и журналистами. Мы не тосковали о прошлом и не стояли в стороне. Мы делали дело и не боялись испачкаться. Нам не давали работать и увольняли, как только мы чего-либо добились. Нам призывали вносить, когда становилось хуже.

«Союз правых сил» — это защита частной собственности и гражданских свобод, сильная профессиональная армия, отмена депутатских привилегий.

Жить достойно, жить, как на Западе, но чтобы вокруг говорили по-русски, — давняя российская мечта. Но даже сейчас мало кто верит в то, что это возможно. Ведь долгие годы ничего не получалось. Советская власть только укрепилась в России мысль о том, что «как у людей», у нас ничего не будет. Но, несмотря на все проблемы, мы убеждены, что достойная жизнь — достижима. У граждан России есть все шансы оказаться в цивилизованной европейской стране, никуда не уезжая. В стране свободных людей, где каждый имеет возможность трудиться и получать достойный заработок. В стране, где каждому доступны блага современной цивилизации — мобильный телефон и посудомоечная машина, кредитная карта и домашний компьютер, автомобиль и отдых за рубежом. В стране, где свобода личности уважаются государством. Но оглянитесь вокруг — все это уже появляется, достойной жизнью живут уже миллионы российских граждан. Достойная человеческая жизнь — уже не утопия. Мы, в «Союзе правых сил», знаем, почему так происходит в России.

Господдержка сменит адресатов

К итогам прошедшего в Москве съезда работников угольной промышленности

На съезде были делегаты — открытки холдинговой компании «Кузбассразрезуголь» во главе с президентом Е.Л. Резниковым, в том числе профсоюзные лидеры. Каково впечатление оставил прошедший форум горняков?

На вопросы нашего корреспондента отвечает председатель Кемеровского теркома Росуглепрофсоюза В.А. СОЛОВЬЕВ.

— Валентин Александрович, уровень каждого съезда с точки зрения того, что из правительства принимается участие в работе. Известно, что на съезде был первый вице-премьер Николай Аksenenko. Еще кого можете назвать?

— Начнем с того, что присутствовало почти 200 человек из 238, которые были определены по квоте. Из первых лиц правительства — Николай Аksenenko. Надо отметить, что он же еще и председатель межведомственной комиссии по угольной отрасли. Министр Виктор Калюжный. Из губернаторов — Александр Лебедь, Василий Стародубцев, депутаты Госдумы, Законодательного собрания. Так что съезд не был обделен вниманием властных структур.

С основным докладом выступил председатель Углекомитета Альберт Саламатин. Они до съезда Аksenenko побывали во многих угольных

регионах. И что надо отметить — если раньше средства господдержки в первую очередь адресовались на закрытие предприятий и тем, кто плохо себя чувствует, то теперь сделана перераспределение. Господдержка будет именно компаниям. Как я уже сказал, будут поддерживаться инвестиционные проекты на конкурсной основе. С тем, чтобы угольные компании могли стать высокоэффективными. Но надо очень постараться, чтобы выиграть конкурс и получить господдержка.

— А как были оценены результаты выполнения решений предыдущего, февральского съезда?

— Они во многом выполняются. Уже по этому факту можно подчеркнуть, что такие съезды нужны и дают практические результаты. К примеру, графики выделения средств угольной отрасли по сравнению с прошлым годом выдерживаются намного лучше. Хотя еще и не в полной мере. За истекший период этого года правительством для угольной отрасли выделено 8 миллиардов рублей. Это в два раза больше, чем в прошлом году. Так, увеличилась сумма выделенных средств на охрану труда, на решение социальных вопросов. Более высокие темпами гасилась задолженность по регрессным искам. Саламатин сказал, что в 4-м квартале будет направлено 40 миллионов рублей на оздоровление инвалидов. Хотя надо подчеркнуть, что задолженность по зарплате остается по-прежнему значительной — 3 миллиарда 490 миллионов по всей России, что составляет порядка 10 месяцев задержки выплаты. Есть даже отдельные предприятия, имеющие задол-

женность за 10-12 месяцев. Это в «Ростовугле», «Гуковугле» и некоторых других регионах.

— Наш «Кузбассразрезуголь» никак не упоминался?

— «Кузбассразрезуголь» назывался и попал в перечень тех компаний, кто или не имеет, или имеет минимальную задолженность.

Шла речь также и об объемах угледобычи. Она растет. Добыча в этом году по России должна составить 245 миллионов тонн. — В Кузбассе к 10 декабря ожидается добыча 100-миллионной тонны угля с начала года. То есть более 40 процентов годовой добычи страны приходится на нашу область. Тенденция наращивания кузбасской угледобычи, видимо, сохранится. Прозвучало ли это на съезде? И чем будет подкреплена такая тенденция?

— Прозвучало. Но про это скажу по порядку, в общем контексте. Вот приоритеты на 2000 год, которые назвал Саламатин в своем докладе. Про поддержку рентабельных производств уже говорил. Далее. Создание новых угольных предприятий — тоже высокоэффективных. Совместно с законодательными органами продолжить разработку угольного законодательства. Обеспечить научно-техническое сопровождение реструктуризации угольной отрасли. Была подчеркнута необхо-



димость социальной поддержки горняков, особенно высокобюджетных работников.

— Но если все делать по науке, разве хватит выделенных угольной отрасли в госбюджете 6 миллиардов рублей?

— Расчет показывает, что для нормальной деятельности отрасли нужно 15 миллиардов рублей, а в госбюджете все так и записано 6.

По заверениям первых лиц правительства и отрасли, остальные средства могут быть изысканы. И если порассуждать здраво, это должно произойти не только потому, что угольщи-

ки — взрывоопасный слой рабочего класса в социальном плане, но главным образом потому, что доля угля в топливно-энергетическом комплексе страны должна возрасти. В частности, в выработке электроэнергии. И не по желанию угольщиков, это мировая тенденция. И главное обоснование, почему должна быть изыскана необходимая сумма для угольной отрасли. Теперь уже многие понимают, что у нас ошибочно делалась ставка на газ. А запасов его все меньше и меньше. Поэтому на съезде были озвучены цифры наращивания угледобычи даже на два десятилетия вперед. В том чис-

ле будет расти угледобыча и по Кузбассу. Более того, было подчеркнуто, что наращивание произойдет за счет КАЗКА и Кузбасса.

И еще раз отмечу, что первый вице-премьер Николай Аksenenko, и министр Виктор Калюжный заверили, что со стороны правительства угольной отрасли будет уделено самое пристальное внимание. При этом Аksenenko подчеркнул, что для правительства главная задача — это социальная стабильность в России. Что угольная промышленность — это краеугольный камень всей промышленности. И что мне, профсоюзному работнику, записалось — из уст вице-премьера прозвучало: необходимо своевременно проиндексировать тарифные ставки рабочих и добиваться повышения им зарплаты, исходя из повышения рентабельности предприятия и всей отрасли. За что мы, профсоюзники, бились, собственно, не один год.

Аksenenko также сказал, что нельзя мириться с заволом в Россию сторонних углей. На Урале, допустим, используют казахстанский уголь Экибастуза. А тут есть и наш кузбасский интерес. Наши угли могут заменить экибастузские на Урале. Аksenenko обещал, что угольной отрасли достанется из госбюджета и прямой стройки 6 миллиардов, и по другим строкам госбюджета. Даже подчитано: уже сейчас реально, что угольная отрасль получит 10,7 миллиарда рублей и будет еще один миллиард. Он заверил, что 12 миллиардов — в принципе уже на сегодня для отрасли цифра реальная.

Владимир ИВАНОВ.
Фото Анатолия Кузырина.

анатомия конфликта

Запланированный срыв

На приемах в отделе по трудоустройству «срывы» безработных нередки. Психологи говорят о прорыве неудовлетворенных потребностей. Не всегда осознанные, они всегда социально окрашены. Вот и в данном случае установка клиента, не сообразясь с задачами службы занятости, не первый год детонирует нервными срывами стур.



«Требуя разобраться с этими специалистами» — таково лейтмотив письма в администрацию области жительницы Березовского безработной С.-ной. В ряду жалоб на службу занятости бывшей медработницы, повторно состоящей на учете, и такая: «Я так и не могла выяснить, почему сняты с оплаты. Специалисты сами принимают решение, кого снять с оплаты, кого оставить. И каждый раз оказывается правы, а безработные — нет».

Сразу заметим, что городская прокуратура по заявлению автора письма рассматривала дело о законности приостановки в 1997 году выплаты пособия. Сотрудники оказались правы. Так что березовский инцидент в определенной мере исключение из неукоснительного «клиент всегда прав».

...Назвал фамилию автора письма, и оказалось, что звукообраз фамилии притупил свет. Глаза сотрудников потухли, на лицах горечь. Повисшая пауза гнетет. Деловой атмосферы приемного дня как не бывало. Вспоминают, что в тот день «заикрило» буквально с порога.

Итак, на вопрос о пособия инспектор, мельком глянув на экран компьютера, сообщила, что выплата пособия приостановлена. Дальше по нарастающей инспектор по трудоустройству неустойчиво занималась с очередным клиентом. Нам ли не знать, как обезличивает компьютерная дикция, «заявляет» неприятие и коплет отрицательный «заряд» минуты ожидания. Эмоциональное напряжение клиента С.-ной росло. Грозного потенциала оно достигло в кабинете инспектора. Назлетризованная атмосфера и повышенные тона привели к «разрядке». Контакт не получился. Взрыв эмоций в очередной раз сорвал встречу партнеров. Мало того, сотрудник пришлось вызвать наряд милиции. На безработную С.-ну заведено дело о нарушении общественного порядка.

К анализу страстей с объективной меркой не подойдешь. Нервная вспышка слепит, и каждый видит и чувствует лишь свое. Но в любом скандале, как ни крути, виноваты обе стороны. Резонно заключить, что «громкий срыв», в который вылился очередной визит безработной,

явил собой парадокс, ведь интересы, что привели стороны к этой встрече, по сути своей едины.

Итак, во взаимоотношениях безработной С.-ной со службой занятости мало что напоминает партнерское сотрудничество. Скорее грозовой фронт. Вот и второе заслушивание в суде на подходе...

«Заблудившись в деле» специалист по трудоустройству с шестилетним опытом взаимодействия с безработными подобно «сотрудничеству» не припомнит. А вот ее коллега по кабинету испытала — таки всю гамму чувств после клятвенного обещания «социально незащищенного» клиента при случае «замочить».

Сотрудники службы занятости в один голос утверждают, что любая мелочь может вызвать у С.-ной агрессивность. Заявленные амбиции, самонадеянность и притязания на троих, слышит только то, что хочет услышать. Временную работу не предлагает. Это при том, что за два года С.-на не проработала и недели.

Порочный круг несложившихся отношений, где все в противовес, все с обратным знаком. В круге этом против человека даже законы, его защищающие, ибо заряд протестивостояния убивает живое участие. Не случайно невкая на парадоксирование в значительный день обернулась для С.-ной приостановкой выплаты пособия на три месяца. Как говорится, на всю катушку, без снисхождения, по букве закона.

В отделе занятости не скрывают, что все попытки трудоустроить автора письма обречены. В городе ее знает как конфликтного, неуживчивого человека (устроила лишь однажды, но проработала неделю, и то в Кемерове). Частный случай? Не будем лукавить. Березовский инцидент не редкость. В Кемерове и Новокузнецке, Мариинске и Междуреченске, Топках и Тисуле — в каждом из 29 территориальных отделов занятости населения расскажут о конфликтах с «трудными» безработными. Несмотря в службах занятости не редкость вооруженная охрана.

Поведение — лишь следствие убеждений. Уряд безработных своих образ службы занятости. Для них она вообще не благородный посредник в трудоустройстве, а благотворительная контора, где платят по-

собие. Такая «собесовская» установка наделяет потребителей правами, остальных — обязанностями.

«Государство должно» — это клише к поведению «трудных». Как же уж тут партнерские отношения, социальный диалог и «человеческий фактор», если общение на уровне глухого со слепым. Стиснув зубы и собрав волю в кулак, «исключительные клиенты» упираются лбом в незапертую дверь... Не с той стороны.

С чиновниками у них разговор короткий: статус безработного есть — вежи. Иная «статс-дама» в службе занятости вовсе не ищет помощи в трудоустройстве или организации под патронажем службы собственного дела. Целеустремленные бойцы за право на пособие, они явлются на рынок труда не с предложением своих способностей, а с капитализмом привередливой оценщика.

Как стать неуязвимыми от психологических диверсий «вредных» клиентов и все же быть полезным именно ему? Как избежать конфликтов «на пустом месте»? И что защитит персонал от эмоционально выжидательной «разрядки» конфликтного клиента, у которого всегда лежит джек и каморь за паузой?

Наше «исключительное», как и все среди людей, следствие нарушения человеческих взаимоотношений. Продолжать жить валерьякой одним и разгуливать вторых через суды? А может для начала сторонам психологически «вооружиться», чем и обезопасит себя? Благо в штате службы занятости есть профконсультанты-психологи. Войдя в реальность «трудного» клиента, они помогут специалистам понять, предвидеть и выживать в себе и клиенте то состояние, которое настроит на общение, а не на разрывку.

Березовская героиня вовсе не феномен. Скорее тип безработного, с которым надо работать. Пока не получается. Вот и на сей раз плановая встреча сорвалась. Автор письма на повестку службы занятости не откликнулся. Жаль. Похоже, опять нарушен порядок регистрации, и как ни разбирайся с «этими специалистами», клиент вновь не прав.

Владимир МИХЕЕВ.
Фото Юрия Юрьева.

сельская школа

Своя дорога в жизни

Работа учителя, как известно, требует искренней любви к детям и способности посвящать своим ученикам все душевные силы.

Учтем, в каких непростых условиях, в том числе финансовых, трудятся нынешние педагоги, и станет ясно, что все лучшее, что есть сегодня в школах, держится на энтузиазме, таланте, преданности своему делу нашего учителя.

В Гурьевском районе работают 180 педагогов. Более половины из них имеют высшую и первую квалификационную категорию. 43 награждены знаком «Отличник просвещения», 4 имеют звание «Заслуженный учитель РФ».

Новопетерьевская крестьянская (фермерская) школа седьмой год работает по специальной программе. Ее ученики помимо основных предметов изучают менеджмент, экономику, основы астрологии, агрохимии. Школа имеет крепкие связи с Кемеровским сельхозинститутом, преподаватели которого читают здесь лекции, готовят будущих студентов.

Парни после школы получают специальность механика-автомобилей. Школа имеет 137 гектаров пашни, на которых производственные бригады выращивают зерновые. Есть и свой машинно-тракторный парк. И свой счет в банке. Ученики ясно

представляют свою будущую работу. И это благодаря директору школы Валентине Геннадьевне Сухомлинской и педагогическому коллективу.

Малосельская школа выбрала иной профиль — гуманитарно-экологический. Ее ученики — постоянные участники и победители районных и областных олимпиад. Пришкольный участок (на нем все работы ведутся под началом учителя биологии А. Сайгиной) признан лучшим в районе. Он полностью обеспечивает школу и детсад овощами на учебный год. Собран в школе и богатый краеведческий материал. 21 педагог имеет высшую и первую квалификационную категорию. Закономерно, что ежегодно около 40 процентов выпускников становятся студентами вузов. Школа для директора О. Евдокимовой, ее коллег З. Прадун, В. Журвалова, С. Евдокимова стала вторым домом. Малосельские учителя — непременно участники, инициаторы многих творческих начинаний. Они организовали при ДК литературный клуб, пользующийся популярностью.

Недавно самая крупная школа района — Урская — отменила свое 35-летие. Она известна тем, что здесь половина педагогов — бывшие ее ученики. Многие годы отдали воспитанию детей Л. Трусова, нынешняя она на пенсии, Н. Петенева.

Виктор САВЕЛЬЕВ,
корр. «Кузбасса»,
Гурьевский район.

Особым подходом к детям отличаются педагоги Л. Андреева, Т. Володина, Т. Рочева, Т. Перевальцова, А. Михеева, Т. Баталова и многие другие.

Старейшая в районе Соновская школа отличает традиции, которые здесь берегут. Уже вышли на пенсию, но продолжают работать учителя Л. Маркаова, Е. Чеснокова, Н. Недрихина. 50 лет отдал педагогике Иван Петрович Браковский, участник войны. Он на заслуженном отдыхе, но школу не забывает, как и школа его. А педагоги Раздольинской школы известны тем, что многие из них берут на вооружение все новинки. Одним словом, во всех 14 школах района не угас интерес к главному — обучая и воспитывая детей, помочь им ответить на важный вопрос: по какой дороге пойти после получения среднего образования?

И не так важно, какую профессию выберет выпускник — станет он фермером, учителем, рабочим, добывающим уголь, или кем-то еще. Важно, что школа подает пример ответственного, увлеченного отношения к полезному делу. Усвоит эти уроки ученик, значит, сумеет правильно выбрать свою дорогу в жизни.

Виктор САВЕЛЬЕВ,
корр. «Кузбасса»,
Гурьевский район.



1 декабря
ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Смотрите в лучшем кинотеатре города — Доме кино «Москва» в системе объемного звучания «Долби» только две недели премьеру до жуть смешного фильма о приключениях международного человека-загадки ОСТИН ПАУРС-2: ШПИОН, КОТОРЫЙ МЕНЯ СОБЛАЗНИЛ (16, 18, 20) — детям до 16 лет смотреть не рекомендуется. Смотрите в

системе объемного звучания «Долби» очаровательную историю о потрясающих приключениях юной принцессы АНАСТАСИЯ (12, 14) Малый зал. Борьба с террористами, смертельные трюки в остроумном боевике ЧЕРНЫЕ БЕРЕТЫ (13, 15, 17, 19). Режиссер Виктор Доценко («По прозвищу «Зверь», «Тринадцатого уничтожить»).

«АВРОРА». Фильм ужасов по роману Д. Стикли ВАМПИРЫ (13, 15, 17, 19).

«КОСМОС». Криминальная драма ОХРАНИК ДЛА ДАЧЕРИ (США) (15-30, 17-15, 19). Возрастное ограничение 16 лет. Боевик КАРТЫ, ДЕНЬГИ, ДВА СТВОЛА (США) (16, 18, 20).

КОМПАНИЯ Мега ПРЕДСТАВЛЯЕТ спектр информационных услуг

1. Установлением и сопровождением правую систему «Торинт» — все законодательство на Вашем компьютере.
2. Размещением информации о Вашем товаре и услугах в электронной записке на CD «Торгов-промышленный комплекс Кузбасса». Продам первый выпуск 5000 фирм пресса: первоначальные документы!
3. Размещением информации о Вашей организации на Интернет-сервере «Доминик и майк Кузбасса» <http://www.mega.kemrov.ru>
4. Клиентам Компании БЕСПЛАТНО предоставляется Информационный электронный продукт «Сибирские предприятия и регионы по материалам периодической печати». Выстрый контекстный поиск товаров и услуг по рекламным объявлениям галет Кузбасса.

340 Компания «Мега» 650099, Кемерово, ул. Погославская, 3, оф. 704; тел. (384-2) 362906, 253277, факс 366201

7-10 декабря Кемерово

Кузнецкий армкор
Сибирская армкор
Администрация г. Кемерово
Администрация Кемеровской области
Макрорегиональная Ассоциация «Сибирские Союзники»
Ассоциация Сибирских и Дальневосточных городов
приглашают на специализированные выставки

Кузбасс-строй Кузбасс-дом

Выставки строительство, архитектуры, деревообработки, мебели, предметов интерьера нашего дома.

В программе:
научно-практическая конференция, презентации семинары, конкурс «Золотая медаль»

Место проведения:
Спортивный комплекс «Химпром»
пр. Кузнецкий, 2
проезд, левым видом транспорта до остановки «Коммунальный мост»

Мои коллеги Вал. Савельев и Габриель Гусев!

Кузнецкий армкор
650099, Кемерово, ул. Васильева, 5, к. 428
Тел./факс: (384) 36-14-48

Малое научно-производственное предприятие «Экобиотек» ликвидируется. Претензии принимаются по телефону 53-09-83 до 10 декабря 1999 г.

Закрытое акционерное общество «НОКС-КЕМЕРОВО» ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-02-10.

Все товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

ПРОДАЮТ

Муку в/с, цена 5 руб. 60 коп. Тел. 23-01-15.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

ООО «Кузбасский компьютерный центр» инженера по ремонту копировальной техники (знание и опыт обязательны). Адрес: ул. Красноармейская, 144. Тел. 23-23-15.

Фирма «СИБКОЛОС» — сторожей. Тел. 53-19-88, 51-76-79.

Организация — водителей категории «Д» (3 чел.), «В» (с допуском на перевозку опасных грузов — 1 чел.), «Е» (с допуском на перевозку опасных грузов — 1 чел.), машиниста фронтального погрузчика, машиниста-тракториста, машиниста бульдозера, машиниста компрессора, газозелотросварщика, токаря-фрезеровщика слесаря-кузнеца, машиниста асфальтоукладчика, электрика-силовика (до 1000 В), автоэлектрика, сторожей (4 чел., по графику), столляр-плотника. Тел. 4-28-57.

Рота охраны УВД г. Кемерово по контракту на должность милиционеров — мужчин до 35 лет, отслуживших в Вооруженных

Силах, образование среднее, годных по состоянию здоровья для службы в органах внутренних дел. Обращаться по адресу: ул. Шестакова, 34, каб. 66. Тел. 29-79-68.

УВД Кемеровского района — мужчин в возрасте до 35 лет, отслуживших в ВС (образовательное среднее, среднее специальное и высшее) на должности милиционеров-водители, инспекторов ДПС, оперуполномоченных уголовного розыска и участковых инспекторов. Обращаться в Кемеровский РОВД, ул. Федоровского, 1а. Тел. 28-65-09.

Организация — мерчендайзер в иностранную компанию (мужчин до 30 лет, опыт продаж, личный автомобиль). Тел. 25-94-11.

Организация — торговых агентов (бытовая химия, парфюмерия, косметика; мужчин, женщин до 30 лет, опыт продаж). Тел. 25-94-11.

Организация — управляющего торговым залом (КЭШ, мужчины 24-30 лет, в/о, ПК, отличный коммуникатор). Тел. 25-94-11.

Отдел кадров КАО «АЗОТ» срочно — опытных инженеров — химиков-технологов и инженеров — химиков-механиков крупнотоннажных агрегатов (мужчин до 40 лет) на должности: мастера по ремонту, механика, начальника смены с оплатой труда на условиях контракта. Заработная плата выплачивается без задержек. Обращаться в отдел кадров «Азота». Справки по тел. 22-02-44, 22-02-54.

Коллектив ОАО «КемеровоХлеб» выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью бывшего директора хлебозавода № 2, ветерана труда

СУМЕНКОВОЙ
Валентины Дмитриевны.



Искусство молодости

В зале Кемеровского областного училища культуры состоялся не совсем обычный концерт. Он был посвящен знаменательной дате — 40-летию хореографического отделения училища.

Да, ровно за десять лет до открытия Кемеровского института культуры в культпросветучилище (так тогда именовалось это учебное заведение) начало работать отделение по подготовке хореографов, руководителей самодеятельных танцевальных коллективов. Смело можно говорить о том, что начало расцвета кузбасской хореографии, столь известной ныне далеко за пределами региона, положено в тесных тогда классах училища.

Не случайно желанными гостями юбилейного концерта стали многие бывшие выпускники, приехавшие на праздник из районов и городов земли Кузнецкой. Они успешно работают руководителями различных ансамблей, уже их воспитанники, избравшие нелегкую творческую профессию, сегодня с дипломами училища и вуза открывают молодым непростые секреты танцевального искусства.

Много было в этот вечер сказано самых теплых, самых добрых слов в адрес родного училища, в адрес педагогов, истинных подвижников любимого искусства.

Концерт, посвященный юбилейной дате, стал настоящим ярким рассказом о сегодняшнем дне хореографического отделения. Классические и народные танцы, хореографические миниатюры, включенные в программу, отличались чистотой замысла, неподдельной искренностью, искренним задором исполнителей.

в дом пришла беда

Лариса ЕГОРОВА,
корр. «Кузбасса».

Погиб солдат...

Квартира, где жил Анатолий, двумя окнами выходит на Транссибирскую магистраль. Два других — на кладбище. С одной стороны жизнь не прекращается ни днем, ни ночью. С другой...

Но вряд ли парень так философски оценивал свое местожительство. Он здесь почти жил. Мимо кладбища ежедневно ходил в школу и, как это свойственно молодежи, не задумываясь о том времени, когда и сам найдет здесь покой. К прохладцам мимо поездов тоже привык. Но знал, что наступит день, и зеленый вагон уминет его вдаль. Им стал день призыва в армию.

К месту службы Анатолий Хазов ехал поездом. Впервые так далеко от дома — в Амурскую область. А через четыре месяца вернулся назад. Также поездом. Но — в вагоне похорон.

Как это я буду не почувствовала? — корит себя Светлана, мама Анатолия.

Она сквозь слезы смотрит на стол, где перед похоронами стоит поминальный стакан, прикормленный кусочком хлеба. И просит у сына прощения за то, что не уберегла.

Телеграмму Хазовым доставили вечером 19 октября работники почтовой связи. Светлана вышла навстречу женщине, взяла в руки узкую полочку бумаги, расплелась в похороны. Неожиданно сердце, не зашумело. Она лишь удивилась: от кого это могло быть?

— Не читайте телеграмму, — крикнула женщина, садясь в машину. — Она плохая.

«Ваш сын Хазов А. В. трагически...» — это было все, что могла она прочитать.

Горе от потери сына усиливали моральные страдания от невинности и непродуманных решений чиновников.

Первым, к кому обратились за помощью родственники погибшего солдата, был райвоенком О. Вдовин. Военкомат забрал у нас парня, рассуждали они, он и должен взять на себя все хлопоты по

Спортивный телетайп

По сообщениям корреспондентов газеты

Все так же вторые
Кемеровская «Энергия» провела третью игру с прокупецким «Шахтером» в рамках регулярного первенства России по хоккею среди команд первой лиги зоны Сибири и Дальнего Востока.

Напомним, что первые две встречи хоккеисты «Энергии» выиграли со счетом 4:3 и 9:2. Легкая победа во втором матче сыграла злую шутку с кемеровчанами. Ведь во втором периоде 3:1, они позволили сопернику навязать свою манеру игры, после чего прокупецкие сравняли счет, сделав его 4:4. В дополнительное время, а вернее, ни одной команде не удалось забить.

Таким образом кемеровская «Энергия» набрала 3 очка и на сегодняшний день занимает вторую строчку в турнирной таблице.

Хозяева оказались сильнее
В Осинниках состоялся традиционный юношеский турнир по волевой борьбе на призы Героя Социалистического Труда Александра Ивановича Серова, в котором приняло участие более 150 юношей из Новосибирска и девяти городов Кузбасса.

Как и предполагалось, хозяева турнира завоевали наибольшее количество призовых мест в двух возрастных группах и в 12 весовых категориях. У осинниковских борцов три чемпиона (Евгений Крупеникин (в весе до 58 кг), Юрий Трашахов (63 кг) и Алексей

Мушаков в полутяжелом весе, а также два вторых и четыре третьих места.

«Отстрелялись» достойно
В Санкт-Петербурге съехались 250 лучших стрелков России из 40 городов и территорий, чтобы определить сильнейших в первенстве и одновременно Кубке России среди юных стрелков не старше 18 лет.

От Кузбасса выступало две команды: воспитанники кемеровской детско-юношеской спортивной школы и новокузнецкой, которая решила усилиться за счет прокупецких ведущих спортсменов.

Кемеровская команда заняла четвертое место, и лучшими были Наталья Ярикова, занявшая первое место в стрельбе из пневматического пистолета, и Денис Полосухин, также показавший лучший результат, стреляя из этого же оружия. Татьяна Пискунова и Екатерина Турсинова были четвертыми в стрельбе из мелкокалиберного пистолета и винтовки.

Команда новокузнецчан заняла в общекомандном зачете второе место. Весомые очки дали команде прокупецчане, призер чемпионата мира Андрей Гречко, выбивший наибольшее количество очков в стрельбе из произвольного пистолета, и Станислав Неустров в стрельбе по появляющейся мишени. Новокузнецчанка Татьяна Южкова также была сильнейшей в стрельбе из мелкокалиберной винтовки (лежа).

Тренеры сборной России отобрали пять наших стрелков — Ярикову, Пискунову, Полосухина, Гречко и Неустрова для участия в чемпионате мира в серии соревнований в России, а затем в чемпионате Европы по пневматическому оружию.

любопытню
Держать дома рептилий (змеи, ящерицы, черепахи) очень модно. Но и опасно, оказывается. Они — носители сальмонеллы. Иногда ребенок заражается от своих любимцев снова и снова, и об этом не подозревают ни родители, ни врачи. Зарегистрированы даже смертельные случаи.

Необязательно срочно избавляться от дорогой детской игрушки — черепахи или

игуаны. Но он обязательно должен мыть руки, поиграв с ними. Мыть рептилию или ее клетку в кухонной раковине, держать на кухне недопустимо. А если вы ждете ребенка, временно расотаться. И совсем маленькому ребенку давать в руки чешуйчатого друга тоже категорически нельзя.

На прошлой неделе на Кемеровском телевизионном канале в центре внимания — тоже были посвящены вопросам борьбы с туберкулезом. Завтра и послезавтра в Томске, который инициировал создание региональной коалиции по борьбе с туберкулезом, пройдет совещание участников коалиции. На реализацию программы готовы дать деньги Всемирный банк.

Такая активизация внимания общественности, медицины и властей к борьбе с туберкулезом, которая пришла понимание актуальности и масштабов проблемы. Отсюда, что туберкулез уже не делится так резко на «свободный» и «тюремный».

Тюремный туберкулез — это лишь часть огромной социальной проблемы, за которую несет ответственность Главное управление исполнения наказаний. По сути, тюремный туберкулез называется таким образом условно. Палочка Коха не разбирается, в каком месте она находится, где и в какое время года. Ищет, где ей, заразе, лучше. А лучше ей там, где хуже человеку — где бедно, голодно, страшно. Поэтому неудивительно, что в начале 90-х годов в местах лишения свободы, которые первыми ощутили на себе превратности переходного экономического периода, туберкулез расцвел ядовитым пыльным цветом.

Ну а что было дальше, вы уже знаете. Руководство кузбасского ГУИН пошло на беспретный эксперимент по сотрудничеству с международной организацией «Врачи без границ». Присущие любой вертикальной силовой структуре «недостатки» сослужили ГУИН добрую службу. Именно здесь, где организован постоянный контроль за приемом лекарств, ходом лечения, где отслеживаются самые минимальные результаты, DOTS прижился и проявил свои лучшие качества. Прошло три года. Успехи совместной работы озвучены. Эксперимент вырос в солидную медицинско-гуманитарную технологию, которая просто ждет, чтобы ею воспользовались.

Акценты общественного мнения сместились. Прекратились обвинения в адрес уголовно-исполнительной системы в том, что она является инкубатором инфекции. Напротив. Коллеги признают успехи нашей системы, готовы воспользоваться нашим опытом. Об этом заявил главный фтизиатр области Николай Григорьевич Медиков и на нашем «круглом столе», и на областном совещании руководителей территориальных фтизиатрических отделений.

Все это свидетельствует о начале нового мощного этапа в организации борьбы с туберкулезом в России. И, похоже, Кузбасс снова может оказаться впереди России всей. Что не может не радовать. Но туберкулез не собирается сдаваться. В десять раз больше, чем в начале 90-х годов, регистрируется случаев лекарственно-устойчивого туберкулеза. Среди впер-

вые выявленных — 36 процентов болеющих именно такими формами. А борцы с туберкулезом все еще действуют пост-фактум. Слишком медленно разворачивается активная оборона.

Идут исследования. В частности, сотрудники НИИ фтизиопульмонологии им. И. М. Сеченова ищут способы борьбы с полирезистентным туберкулезом в различных комбинациях, сроках приема и индивидуальном подходе к применению противотуберкулезных препаратов.

Но мудрость народная учит: когда случился пожар, надо тушить его доступными способами. Если ждать пожарную машину, можно и дом, и надворные постройки потерять. Таким доступным средством тушения туберкулезного пожара является DOTS. Не будем обольщаться, это не панацея. И сегодня у этого метода много оппонентов. А вот альтернативы при ситуации предпринимания и хронического недифинансирования, похоже, нет. Внедрить программу в здравоохранение готовы помочь международные гуманитарные организации.

Может быть, все-таки стоит оставить свою гордость и спастись положением тем, что под руками? В ГУИН, где «пожар» начался раньше, в верности такого подхода уже убедились.

Ольга ИВАНОВА,
начальник пресс-службы ГУИН.
Фото Сергея Кельберга.

тюрьма и воля

В одном из предыдущих выпусков рубрики речь шла о борьбе с тюремным туберкулезом, о плодотворном сотрудничестве с организацией «Врачи без границ». Тема слишком злободневная, чтобы ограничиться лишь одной публикацией. Примечательно, что DOTS — система лечения туберкулеза, конечно, должна применяться не только в местах лишения свободы. Потому сегодня газета вновь обращается к этой проблеме, решение которой не терпит отлагательств. К проблеме, которая предельно актуальна на всей территории России.

Пожар необходимо тушить

В Москве в рамках организованной общественным Центром содействия реформе уголовного правосудия выставки «Человек и тюрьма» прошел «круглый стол» по теме тюремного туберкулеза. В его работе участвовала полковник Н. Н. Вежнина, координатор противотуберкулезной программы ГУИН Кузбасса. Вот что она рассказывает:



— На прошлой неделе на Кемеровском телевизионном канале в центре внимания — тоже были посвящены вопросам борьбы с туберкулезом. Завтра и послезавтра в Томске, который инициировал создание региональной коалиции по борьбе с туберкулезом, пройдет совещание участников коалиции. На реализацию программы готовы дать деньги Всемирный банк.

Такая активизация внимания общественности, медицины и властей к борьбе с туберкулезом, которая пришла понимание актуальности и масштабов проблемы. Отсюда, что туберкулез уже не делится так резко на «свободный» и «тюремный».

Тюремный туберкулез — это лишь часть огромной социальной проблемы, за которую несет ответственность Главное управление исполнения наказаний. По сути, тюремный туберкулез называется таким образом условно. Палочка Коха не разбирается, в каком месте она находится, где и в какое время года. Ищет, где ей, заразе, лучше. А лучше ей там, где хуже человеку — где бедно, голодно, страшно. Поэтому неудивительно, что в начале 90-х годов в местах лишения свободы, которые первыми ощутили на себе превратности переходного экономического периода, туберкулез расцвел ядовитым пыльным цветом.

Ну а что было дальше, вы уже знаете. Руководство кузбасского ГУИН пошло на беспретный эксперимент по сотрудничеству с международной организацией «Врачи без границ». Присущие любой вертикальной силовой структуре «недостатки» сослужили ГУИН добрую службу. Именно здесь, где организован постоянный контроль за приемом лекарств, ходом лечения, где отслеживаются самые минимальные результаты, DOTS прижился и проявил свои лучшие качества. Прошло три года. Успехи совместной работы озвучены. Эксперимент вырос в солидную медицинско-гуманитарную технологию, которая просто ждет, чтобы ею воспользовались.

Акценты общественного мнения сместились. Прекратились обвинения в адрес уголовно-исполнительной системы в том, что она является инкубатором инфекции. Напротив. Коллеги признают успехи нашей системы, готовы воспользоваться нашим опытом. Об этом заявил главный фтизиатр области Николай Григорьевич Медиков и на нашем «круглом столе», и на областном совещании руководителей территориальных фтизиатрических отделений.

Все это свидетельствует о начале нового мощного этапа в организации борьбы с туберкулезом в России. И, похоже, Кузбасс снова может оказаться впереди России всей. Что не может не радовать. Но туберкулез не собирается сдаваться. В десять раз больше, чем в начале 90-х годов, регистрируется случаев лекарственно-устойчивого туберкулеза. Среди впер-

вые выявленных — 36 процентов болеющих именно такими формами. А борцы с туберкулезом все еще действуют пост-фактум. Слишком медленно разворачивается активная оборона.

Идут исследования. В частности, сотрудники НИИ фтизиопульмонологии им. И. М. Сеченова ищут способы борьбы с полирезистентным туберкулезом в различных комбинациях, сроках приема и индивидуальном подходе к применению противотуберкулезных препаратов.

Но мудрость народная учит: когда случился пожар, надо тушить его доступными способами. Если ждать пожарную машину, можно и дом, и надворные постройки потерять. Таким доступным средством тушения туберкулезного пожара является DOTS. Не будем обольщаться, это не панацея. И сегодня у этого метода много оппонентов. А вот альтернативы при ситуации предпринимания и хронического недифинансирования, похоже, нет. Внедрить программу в здравоохранение готовы помочь международные гуманитарные организации.

Может быть, все-таки стоит оставить свою гордость и спастись положением тем, что под руками? В ГУИН, где «пожар» начался раньше, в верности такого подхода уже убедились.

Ольга ИВАНОВА,
начальник пресс-службы ГУИН.
Фото Сергея Кельберга.

Только факты

Во всех колониях области проходит смотр конкурсу художественной самодеятельности осужденных. Это заключительный этап творческих отчетов самодельных организаций осужденных, посвященный 50-летию УИС Кузбасса.

Жюри, в состав которого вошли работники департамента культуры и сотрудники воспитательных отделов, оценивают мастерство участников и называют победителей. Самые талантливые и активные исполнители получат памятные призы и подарки.

В Мариинской воспитательной колонии прошел КВН. В остроумии и находчивости соревновались обитатели МКВ и учащиеся лесного техникума. Так как команда гостей почти целиком состояла из девушек, хозяйка проявила себя истинными джентльменами и с разрывом в два очка уступили победу команде техникума.

Сотрудниками оперативного отдела на территории ИУ-7 (г. Юрга) В. Каракулов задержан житель Таштагольского района К. Гребенчиков при попытке доставки 237 граммов маковой соломки. Возбуждено уголовное дело.

Осужденному ИУ-50 (г. Юрга) В. Каракулову был предоставлен краткосрочный отпуск с выездом за пределы подразделения. В назначенный день осужденный в колонию не вернулся, при задержании оказал вооруженное сопротивление сотрудникам отдела розыска.

Почти полтора года наслаждался свободой осужденный ИУ-37 (п. Яя) В. Позняков, задержанный 25 ноября. Отправившись в отпуск, он решил навсегда покинуть территорию колонии. Пользуясь фальшивым удостоверением майора ФСБ, В. Позняков предлагал доверчивым дамам руку и сердце. Обычно «новоиспеченный супруг» пребывал под крылом подружки жизни полтора-два месяца и затем создавал новую семью. В обоих случаях возбуждены уголовные дела. В ближайшее время оба отпущника получат добавку к своему прежнему сроку.

Завтра, 2 декабря, в ГУИН — очередная «горячая линия». На вопросы позвонивших по кемеровскому телефону 21-34-77 ответит заместитель начальника ГУИН подполковник ПУТИЛОВ Василий Петрович. Время работы прямой телефонной линии с 14-00 до 17-00.

Материалы рубрики подготовлены сотрудниками отдела пресс-службы ГУИН.

Главный редактор В. С. КЛАДЧИХИН. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: news@knews.kuzbass.net

СПРАВКИ: по рекламе — 52-25-23; по письмам — 52-38-23; по редакции — 52-32-74. Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 45-99-62, Прокопьевске — 93-2-58, Ленинске-Кузнецком — 7-88-24, Мысках — 2-18-66, Яе — 2-13-67, Анжеро-Судженске 2-99-94. Тел.факс 52-12-10.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются в системах поиска Интернет и информационных продуктах компании «Мега». Время подписания номера в печать по графику 20.00. Сдан в печать 19.35. Объем 2 п.л. Печать высокая.

Тиражи во вторник, субботу — 33769 (индексы 51901, 31029); четверг — 56839 (индексы 51901, 31029, 31023); среду, пятницу — 27707 (индекс 51901). Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». По вопросам качества печати звонить по тел. 52-03-34. Типография издательства «Кузбасс»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 228.